
Náš region slaví úspěch: projekt „20 let ozdra-
vování lesa a krajiny Velkobítešska“ získal 
v prestižní soutěži Adapterra Awards 2025 
první místo v kategorii „Krajina“. 

Za projektem stojí lesní hospodář pan Jiří 
Nohel z Lesního družstva svazu obcí a aktiv-
ní spolupráce obcí a soukromých vlastníků. 
Během dvou desetiletí byly původní smrkové 
monokultury přeměněny na odolnější smíšené 
lesy, s ponecháním odumřelého dřeva, které 
vytváří útočiště pro hmyz, houby i ptáky. Díky 
těmto opatřením se do krajiny vrátily vzácné 
druhy zvířat jako např. sýc rousný, rys ostrovid či čáp černý. Dalším přínosem je 
zlepšení zadržování vody v krajině a posílení biodiverzity. Projekt se tak stal inspi-
rací pro další vlastníky lesů.

Děkujeme všem, kteří se na obnově lesa a krajiny podílejí – vaše práce přináší 
trvalý prospěch pro přírodu i budoucí generace.

8. listopadu se ve sportovní hale, Centru 
kultury, sportu a zájmových činností Osová 
Bítýška, konalo 3. kolo Integrované boccie, 
kterého se zúčastnilo 8. družstev, jež bojo-
vala o vítězství v turnaji a o celkové tur-
najové umístnění v ročníku 2025 „O pohár 
Nadačnímu fondu Františka Podstatzky 
Liechtensteina“. Turnaj zahájila starostka 
Mgr. Lenka Štěpánková a všem popřála 
skvělý sportovní zážitek. 

Turnaj byl rozdělen do dvou skupin. 
Do finále se probojovalo družstvo Vlčků z 
Brna a družstvo Františka Malce z Laviček. Díky přesným odhodům Lenky, která své 
míčky odhazuje pomocí rampičky, se na prvním místě umístili Vlčci z Brna, druhém 
místo si z turnaje odvezlo družstvo Františka Malce z Laviček a třetí místo si vybojo-
valo družstvo Rychlé želvy Ivoše Smolíka ze Žďáru nad Sázavou.

Slavnostního vyhlášení a předání cen byla přítomna paní Mgr. Hana Sklenářová 
předsedkyně Nadačního fondu Františka Podstatzky Liechtensteina. V ročníku 2025 
se na prvním místě umístilo družstvo Tři Vlčci z Brna, druhé místo obsadilo družstvo 
Rychlé želvy ze Žďáru nad Sázavou a třetí místo Hoříčáci z Nové Paky.

V příštím roce by měl být do této série integrovaných sportů opětovně přiřazen i 
závěsný kuželník, který se z organizačních důvodů nemohl v ročníku 2025 uskutečnit.

Sportovní klub děkuje Národní sportovní agentuře, Nadačnímu fondu Františka 
Podstatzky Lichtensteina, Kraji Vysočina, městu Velké Meziříčí, IP Polná s.r.o., obci 
Vídeň a Wiegel CZ žárové zinkování s.r.o. za finanční podporu v tomto roce. 

Mediálním partnerem jsou „Noviny VM.cz“ a Velkomeziříčsko.

Naše škola se opět po roce zapojila do soutěže „Peníze a my“, která se konala koncem 
října na Střední škole obchodní a služeb SČMSD ve Žďáru nad Sázavou. Tato soutěž 
je zaměřena na rozvoj finanční gramotnosti žáků a prověřuje znalosti v oblasti hos-
podaření s penězi, bezpečného nakládání s financemi i orientaci ve světě bankovních 
produktů. Do soutěže bylo přihlášeno 24 tříčlenných týmů ze 12 škol, celkem tedy 72 
žáků. Soutěže se zúčastnili vybraní žáci z devátých ročníků, kteří s velkým nasazením 
vypracovali test z finanční matematiky i týmový projekt na téma Volby 2025 a dosáhli 
skvělých výsledků:
● Luděk Salajka (9.B) obsadil 5. místo ● Nikola Havelková (9.A) se umístila na 6. 
místě ● Jindřich Michal (9.A) získal 10. místo ● Adéla Štursová (9.A), Matěj Pražák 
(9.B) a Natálie Žáková (9.B) se umístili v první polovině výsledkové tabulky.
Za své výkony byli nejlepší žáci oceněni pochvalou ředitele školy. Jejich aktivní pří-
stup a zájem o finanční témata si zaslouží uznání.
Děkujeme všem zúčastněným za vzornou reprezentaci školy a věříme, že získané 
znalosti jim budou užitečné nejen ve škole, ale i v každodenním životě.

Psal se rok 2002, 
tehdy z malého ná-
padu vzniklo velké 
dobrodružství, které 
zanedlouho oslaví 
své 25. výročí vzniku 
Farního tábora Osové 
Bítýšky. První tábor 
se konal v roce 2002 v 
Kostelním Vydří pod 
vedením Vladimíra 

Šagiho Záleského, na tomto táboře bylo 22 dětí a 8 vedoucích. Tenkrát asi nikdo 
nečekal, co se za následující roky vybuduje. Nyní na Farní tábor jezdí téměř 50 dětí 
a 21 vedoucích. Během několika let si Farní tábor pořídil své vlastní vybavení, díky 
kterému si můžeme na celé léto postavit stanové městečko uprostřed louky, kde bě-
hem roku je jen tráva.

Táborové setkání se uskutečnilo 11. 10. 2025 v Osové Bítýšce, během přípravy 
tohoto setkání jsme zavzpomínali a získali kontakty na 110 vedoucích, kteří se na 
organizaci táborů v uplynulých letech jakkoliv podíleli. Na samotném setkání jsme 
se sešli v počtu 45 vedoucích. Společně jsme si promítali fotky ze všech táborů, 
zavzpomínali jsme si a řekli snad všechny zážitky, které jsme si pamatovali, a tak 
jsme jimi mohli obohatit i ty, kteří tyto historky ještě neznali. Společné vzpomínání 

V pátek 31. října 2025 si děvčata z Pomponků připravila dopolední program pro děti 
z 1. stupně Základní školy ve Velké Bíteši. 

Během půlhodinového vystoupení, které probíhalo ve čtyřech blocích pro jed-
notlivé třídy, se naše děvčata nejprve krátce představila a poté předvedla upravenou 
část své soutěžní sestavy. Následovala společná taneční chvilka s dětmi na oblíbenou 
písničku „Hlava, ramena, kolena, palce“, která roztančila celou tělocvičnu. Po pořád-
ném protažení přišla na řadu ukázka gymnastických prvků a zvedaček, které všechny 

přítomné nadchly. Na závěr si mohli 
dobrovolníci z řad žáků sami vyzkou-
šet, jaké to je být součástí zvedačky 
– a s nadšením se zapojili!

Celé dopoledne se nes-
lo ve velmi příjemné atmosféře  
a děvčata si odnesla spoustu krás-
ných zážitků i úsměvů od malých 
diváků. Děkujeme ZŠ Velká Bíteš za 
pozvání a milé přijetí! 

Za SPOB: Simona Bajerová, 
Marie Bajerová, Aneta Kutílková, 

Valentýna Karmasinová
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V sobotu 16.11.2024 se v Centru kultury, sportu a zájmových činností konal druhý
ročník Svatomartinské husy. Akci pořádala již tradičně místní chasa a jejím hlav-
ním cílem bylo přinést lidem krásný zážitek s nadstandardním servisem, vynika-
jícím pohoštěním, a to vše doplněné o poslech hudby a zábavní show.

Tento netradiční zážitek pro všechny začínal již po příchodu. Každý účastník byl
po přivítání odveden krojovaným párem přímo až k jeho stylově prostřenému sto-
lu, kde byl pro každého nachystaný předkrm. Úderem 18. hodiny začala chasa roz-
nášet jídlo přímo ke stolům a zároveň se postarala o další části občerstvení - domácí
limonádu, výběrovou kávu se štrůdlem, míchané nápoje a další.

V průběhu jídla hrála nejen k poslechu folklorní skupina Lhotár. Nato vystoupi-
la Olga Lounová s kapelou a sobotní večer uzavřel DJ Miloš Chlanda. Celým ve-
čerem provázel herec a moderátor Hanny Firla a v průběhu večera také vystupova-
la sama krojovaná chasa, která zatancovala Českou a Moravskou besedu. Radost
všem zúčastněným také udělalo slosování místenek o hodnotné ceny, bohaté 
občerstvení a neuvěřitelně vstřícná možnost platby kartou.

Samotná akce by nebyla možná bez generálních partnerů, kterými byly Pivovar
Harrach a LUNCH Servis, a také bez obce Osová Bítýška, která podporuje chasu
nejen při samotné Svatomartinské huse, ale také při pořádání všech jejích akcí a při
rozvoji ostatních aktivit.                                                                Martin Koláčný 

Svatomartinská husa 2024
V pátek 15.11.2024 žáci 9. tříd, ředitel základní školy Mgr. Milan Malý, zástupkyně
ředitele Mgr. Marcela Hořínková, starostka obce Mgr. Lenka Štěpánková a místosta-
rosta obce Ing. Jiří Tuček společně uskutečnili připomínkové setkání k příležitosti
Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studentstva. Na počest to-
hoto významného dne se opět položil věnec k pomníku padlých na návsi. Pan ředitel
v krátkém proslovu připomněl události tohoto data v roce 1939 a 1989, které jsou již
tak vzdálené dnešní mladé generaci, ale jsou v dnešní době tak aktuální. Paní starost-
ka zdůraznila všem žákům, aby si vážili svobody, kterou mají a aby se snažili nepro-
sazovat svou svobodu na úkor někoho jiného. Zároveň všem popřála hodně zdraví 
a úspěchů v nadcházejícím nelehkém čase, kdy se žáci budou hlásit na střední školy.

17. listopad 

Tříkrálová 
sbírka 2025
V sobotu 04.01.2025
proběhne v obci
Tříkrálová sbírka.

V neděli 24.11.2024 u nás v obci proběhly zcela poprvé Vánoční trhy, které naváza-
ly na úspěchy trhů jarních i podzimních. Na trzích si všichni návštěvníci mohli kou-
pit typické vánoční dárky a
předměty v podobě svíc-
nů, věnečků a dekorací do-
plněné o oblečení, bižute-
rii, hračky, dřevěné i
skleněné nádobí, perníčky,
med i medovinu a mnoho
dalších. Příjemným zpes-
třením pro děti i dospělé
byly vánoční dílny za-
měřené na lidové zvyky:
zdobení perníčků, vyrábění svícnů z jablíček i lodiček z ořechové skořápky. Ty si po-
tom děti také mohly pustit.   O celou organizaci se i tentokrát úspěšně postaralo
Komunitní centrum ve spolupráci s SK Osová Bítýška. Všem organizátorům 
i návštěvníkům děkujeme a doufáme, že jim zakoupené předměty zpříjemní Vánoce.

Vánoční trhy  

Letošní rok jsme se opět aktivně účastnili Logické olympiády. Desítky žáků se zapo-
jily do okresního kola. Výborný výsledek zaznamenal žák 5. ročníku Tomáš Kuthan,
který postoupil do krajského kola a zde se umístil na vynikajícím 2. místě, které mu
zajistilo postup do kola celostátního. Celorepublikové finále proběhlo v pondělí 25.
listopadu 2024 v sále Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pod zášti-
tou předsedkyně sněmovny Markéty Pekarové Adamové. Ani zde se Tomáš neztratil
a získal svými výkony úžasné 18. místo. 
Všem žákům patří velké poděkování a pochvala za vzornou reprezentaci naší školy.

Logická olympiáda 2024

V sobotu 30.11.2024 proběhl v Osové Bítýšce Adventní prů-
vod světýlek. Jeho neoddělitelnou součástí je již tradičně roz-
svěcování stromu u obecního úřadu s vystoupením minisboru
doprovázeným slovy starostky obce Mgr. Lenky Štěpánkové 
a pana faráře Jana Pavlíčka. Oba řečníci popřáli všem obyva-
telům, místním i ze širokého okolí, aby i letošní Vánoce proži-
li v kruhu nejbližších, se světlem a nadějí v srdci. Po průvodu
světýlek a občerstvení v podobě perníčků, čaje a svařáku byl
celý program zakončen krásným ohňostrojem. 
Na organizaci celé akce se jako obvykle podílelo velké mno-
žství účastníků nejen z řad obecních pracovníků, různých spol-
ků a zaměstnanců školy, ale také mnoho maminek, dětí a dalších dobrovolníků. Za to jim
všem bez rozdílu patří obrovský dík.

Světýlka
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Na začátku května byla zahájena stavba víceúčelového hřiště u základní ško-
ly, jejíž součástí je víceúčelové hřiště (hřiště s umělým povrchem doplněné o-
plocením a osvětlením, sprinterská dráha a doskočiště), dále pak střídačka v
podobě zpevněné plochy s dřevěným altánem vybaveným lavičkami a stoly.
Vše je doplněno nářaďovnou, která vznikne úpravou místnosti skladu v zá-
kladní škole. Předpokládané dokončení této stavby je konec srpna.

Na celý projekt je čerpána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši
3,3 milionu Kč.

Rádi bychom touto cestou poprosili o trpělivost, pochopení a toleranci
zvýšeného hluku a dopravy v přilehlých lokalitách základní školy souvise-
jících s právě probíhající stavbou hřiště.

Klienti Domova Kamélie Křižanov jsou v Osové Bítýšce doma
Letos v lednu tomu bylo už 7 let, kdy Domov Kamélie Křižanov začal v
Osové Bítýšce provozovat sociální službu Domova pro osoby se zdravotním
postižením. Slouží k tomu nyní dva objekty, který byly v obci postaveny v
rámci procesu transforma-
ce zařízení, jehož zřizova-
telem je Kraj Vysočina.  „V
obou domácnostech žije
celkem 12 klientů, kteří se
na nové adrese rychle za-
bydleli a život v obci si po-
chvalují. Už by neměnili a
za to všem moc děkuji,“
říká ředitelka Domova
Kamélie Křižanov Silvie
Tomšíková. Přispívá k to-
mu nejen sehraný personál,
jenž vede klienty k samo-
statnosti a zároveň zajišťu-
je potřebnou péči, ale také spolupráce s obcí, která má na starost i opatrov-
nictví několika klientů. „Její vedení se nám snaží ve všem vyjít vstříc a po-
máhat.  Nejen sousedi, ale také ostatní obyvatelé obce jsou k nám velice las-
kaví. I díky tomu se klienti tady cítí opravdu doma,“ přibližuje vedoucí do-
mácností Jana Vaverková. Když je možnost, zúčastňují se klienti veřejných
akcí, kdy se v obcí stále něco děje, rádi mají také procházky po okolí. Vedle
bezproblémového bydlení, které zahrnuje i prostor určený pro denní aktivity,
si klienti pochvaluji možnost venkovního vyžití na zahradách, které jsou sou-
částí obou objektů a letos projdou úpravami.           Domov Kamélie Křižanov

V měsíci dubnu měla děvčata z pomponků opravdu nabitý
program. První duben strávila na jarních mini trzích, kde si
nachystala vyrábění pro děti. Hned druhý den pro nejstarší
skupinu Pomněnky následovala soutěž v Jindřichově
Hradci. Poté si děvčata udělala velikonoční soustředění v
hale, aby se připravila na další víkend na soutěž Czech dan-
ce tour v Brně, kam vyjely všechny 3 skupinky a dovezly
zlaté medaile. Poté byly Pomněnky na soutěži v Hradci
Králové a den na to všechny skupinky vystoupily na karne-
vale. Následující víkend byla děvčata opět na Czech dance
tour na Mistrovství Moravy a dovezla si dvě zlaté a jednu
stříbrnou medaili a postoupila tak na MČR do Litoměřic,
kde budou soutěžit 20. 5. 2023. 

Tým SPOLKU POMPONKY OSOVÁ BÍTÝŠKA

Stavba víceúčelového hřiště
u základní školy

Klienti Domova 
Kamélie Křižanov jsou 
v Osové Bítýšce doma

Nabitý duben u pomponků

V uplynulých týdnech proběhla kompletní oprava fasádní omítky 
na hasičské zbrojnici. 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili památku padlých 
ve 2. světové válce.
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Výstavba polní cesty dokončena

SK Osová Bítýška informuje

V květnu jsme se v Mateřském centru opět nenudili a měsíc jsme zahájili smys-
lohrátkami, dětmi tolik oblíbenými. Novinkou bylo hledání zvířátek v barevné rýži a 
rozdělování barevných kuliček pomocí dětských kleští. A jelikož bylo krásné poča-
sí, potěšili jsme chuťové pohárky 
výbornou zmrzlinou. Další týden 
jsme tvořili ze samotvrdnoucí 
hmoty. Mezi výrobky se objevili 
dinosauři, srdíčka, různé příšerky 
atd. V polovině měsíce nás čekalo 
oblíbené „pizza odpoledne“, kdy 
si naši malí kuchaři nazdobili a 
upekli výbornou pizzu, která nám 
všem moc chutnala. Dále jsme se 
vydali na výlet za Kamenožroutem 
do obce Kněževes. Po cestě jsme 
potkali několik obrovských hub, 
perníkovou chaloupku, dveře do jiného světa, a nakonec i samotného Kamenožrouta, 
u kterého jsme si odpočali a dali svačinku. Toto odpoledne jsme zakončili relaxací na 
dětském hřišti v nedaleké obci Bory. Výlet jsme si všichni užili a těšíme se na další 
setkání. V červnu budeme mít opět nabitý program, tak neváhejte a přidejte se k nám!

Za Mateřské centrum, Tereza Fňukalová, DiS.

Naši hasiči veteráni ve dnech od 
5.-8. června reprezentovali sbor a 
obec na devátých hasičských slav-
nostech v Litoměřicích. Tohoto 
mezinárodního hasičského svátku, 
který se koná v tříletých interva-
lech, se účastní přes 200 sborů z 
Čech, Slovenska, Polska, Rakous-
ka, Německa a Maďarska s histo-
rickou technikou, jež je náležitě 
naleštěna a připravena k výstavě. 
Představuje se zde i nejmodernější 
zařízení a technika, která pomáhá a 
usnadňuje práci hasičů při záchra-
ně a pomoci v krizových situacích. Sbor vystavoval naši chloubu, funkční koněspře-
žnou stříkačku z r. 1900, která patřila mezi nejzajímavější exponáty. Nejen odlišným 
barevným provedením, ale i technickým zpracováním. K tomu pochopitelně patří 
také hasiči v dobových helmách a ústrojí. Díky šťastné ruce při losování koňského 
spřežení jsme byli přihlášení do prestižního průvodu koněk z výstaviště až na náměstí 
v Litoměřicích. Losovalo 15 sborů, 6 páru koní. Los vyšel a jeli jsme na 7. místě prů-
vodu 15 koňských spřežení stříkaček. Počasí bylo vrtkavé, takže jsme si užili i deště. 
Ten ale nepokazil pospolitost všech zúčastněných hasičů. Navzdory počasí si užili 
návštěvníci krásnou výstavu. Slavností se účastnila spousta významných osobností z 
politiky i kultury.  Děkujeme všem, kteří se na tomto podíleli, za jejich čas a vzornou 
reprezentaci Osové Bítýšky. 

Za SDH Mezlík Milan

7. června se v tělocvičně Základní školy v Osové Bítýšce konal již 12. ročník turnaje 
integrované boccii O pohár starostky Osové Bítýšky. Tento turnaj je jeden ze tří tur-
najů, který náš klub uspořádal a který se započítává do konečného pořadí pro ročník 
2025 O pohár Nadačního fondu  Františka Podstatzky Lichtensteina, jenž se bude 
konat na podzim také v Osové Bítýšce.

Slavnostního zahájení turnaje se zúčastnila paní starostka Mgr. Lenka Štěpánková 
a ředitel školy pan Mgr. Milan Malý, kteří všechny přivítali a popřáli všem hráčům 
krásný zážitek ze hry.

Turnaje se zúčastnilo sedm družstev a hrálo se systém každý s každým. Každé 
družstvo odehrálo šest zápasů a celý turnaj se protáhl až do pozdních odpoledních 
hodin. V celkovém součtu si nejlépe vedlo družstvo Tři Vlčci z Brna, druhé místo 
vybojovalo družstvo Rychlé želvy ze Žďáru nad Sázavou a třetí místo obsadilo druž-
stvo Hořeňáci ze Staré Paky.

Sportovní klub by chtěl poděkovat obci Osová Bítýška za možnost uspořádat tento 
turnaj, paní starostce za poháry a ceny pro ty nejlepší a paní správcové tělocvičny za 

Na konci dubna byla úspěšně dokončena výstavba polní cesty v blízkosti obchvatu, 
jejíž součástí byla také výsadba 29 stromů. Tato realizace proběhla díky Krajskému 
pozemkovému úřadu pro Kraj Vysočina, pobočka Žďár nad Sázavou, a je první ze 
dvou, které obec požaduje vybudovat v rámci dokončených pozemkových úprav. 
Jako druhá by měla v blízké budoucnosti následovat úprava polní cesty v chatové 
oblasti, od křížové cesty téměř až po viadukt. 

Přestože je hlavním účelem 
výstavby polních cest v rámci 
pozemkových úprav především 
zpřístupnění okolních pozemků 
jejich vlastníkům a zemědělsky 
hospodařícím subjektům, neméně 
důležité je pro občany naší obce 
také zvýšení prostupnosti krajiny 
spojené s možností relaxace při 
procházkách či cykloprojížďkách 
po okolí. A také z tohoto důvodu 
obec buduje a rekonstruuje i další polní cesty tak, aby se postupně vytvořila celá síť 
polních cest.

Skončila fotbalová sezona pro rok 2024-2025. Tato sezona byla velice úspěšná pro 
mužstva mužů.

Ale začněme od těch nejmenších. 
Mladší přípravka má za sebou první 
soutěžní sezonu a ani oni si nevedli 
vůbec špatně.  Po skončení všech zá-
pasů a sečtení bodů se totiž umístili na 
krásném druhém místě. V této katego-
rii však OFS nedělá tabulky a trenéři 
si musí vést údaje sami. Za výborné 
vedení je potřeba poděkovat všem, 
kteří se na trénování těchto malých 
fotbalistů podílí.

Další naší soutěžní kategorií jsou 
mladší žáci. Těm se však na jaře po 
úspěšné podzimní části 
už tolik nedařilo. Prohráli 
několik zápasů a nako-
nec skončili v tabulce na 
předposledním místě. Je 
ale jisté, že u těchto roční-
ků nejde tolik o vítězství, 
jako spíš o zaujetí hrou a 
vytrvalost.

Poslední naší kategorií 
jsou Muži, začneme sku-
pinou Muži B. Mužstvo 
hrálo 10. ligu, která je 
mezi ligami ta poslední. 
Tuto soutěž bez jediné 
prohry suverénně ovládli, 
vyhráli celou skupinu a postupují pro rok 2025-2026 do 9. ligy.

Muži A – také tomuto celku se velice dařilo. Po podzimních rozpačitých výsled-
cích, kdy se ze začátku krčili na chvostu tabulky, se v  jarní části všechno otočilo a 
mužstvo začalo stoupat tabulkou až na konečné druhé místo. I když skončili druzí, 
a Nová Ves nechce postupovat, tak 
nám zajistilo postup do krajské sou-
těže 1B.  

Na závěr  poděkování všem, kteří 
se na chodu  SK Osová Bítýška po-
dílí.
Přihlášená mužstva pro rok 2025
Muži A   7. liga 
 krajská soutěž
Muži B    9. liga 
 okresní soutěž
Starší žáci   okresní přebor
Starší přípravka    okresní přebor

Okresní kolo Matematické olympiády
Naše škola se může opět pochlubit úspěchem v okresním kole Matematické 
olympiády, které se konalo 2. 4. 2025. Žákyně třídy 8.A Nikola Havelková, kte-
rá nás reprezentovala, dosáhla krásného 7. místa. Obstála tak v silné konkurenci 
23 žáků z různých škol. Mezi soutěžícími ze základních škol byla dokonce třetí.
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15.12. Adventní varhanní koncert 
kostel OB, 17.00 hod. 

24.12. Živý Betlém, u kostela OB, 
14.00 hod. 

24.12. „Půlnoční mše svatá s koledami, 
kostel OB, 22.00 hod. 

25.12. Slavnost narození Páně, 
mše kostel OB, 9.30 hod. 
Slavnost narození Páně, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

26.12. Svátek svatého Štěpána, 
mše kostel OB 9.30 hod.
Svátek svatého Štěpána, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

25.,26.12. Otevřený kostel v OB 
s možností soukromé modlitby 
a prohlídky Betléma, 
11.00 - 17.00 hod. 

31.12. Poděkování za uplynulý rok, 
mše kostel OB 16.00 hod. 

1.1.2025 Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše spolu s mladými 
kostel OB, 00:30 hod.                
Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše kostel OB 11.00 hod. 

4.1.      Tříkrálová sbírka OB
5.1.      Tříkrálový koncert Lhotár, 

kostel OB, 17.00 hod.          

Advent 2024 
ve farnosti Osová
Bítýška
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Květen v Mateřském centru

Litoměřické Hasičské Slavnosti

12. ročník turnaje integrované 
boccii v Osové Bítýšce

Jak se František do minibaru dostal

Ohlédnutí za říjnem Pomponky na základní škole 
ve Velké Bíteši 

Říjen v mateřském centru Táborové setkání po 24 letech

Táborové setkání po 24 letech

Projekt „20 let ozdravování lesa 
a krajiny Velkobítešska“ zabodoval 
v soutěži v Adapterra Awards

Integrované sporty HSC Velké Meziříčí

Pochvala žákům za účast 
v soutěži „Peníze a my“

Stará skříň stojící ve vrbovém lese – tak před třemi lety začal Třídvorský minibar, sa-
moobslužný bar u Třídvorského rybníka, místo založené na důvěře a otevřené všem. 
Celé to vzešlo z nápadu zpříjemnit vám místním procházku k rybníku a těm vzdá-
lenějším nabídnout místo ve stínu, kde si mohou odpočinout a dát si něco dobrého. 
Tak minibar vznikl, a protože se setkal s vaším vřelým přijetím, mohli jsme minibar 
rozšiřovat dále, až jsme se v letošním roce rozhodli 
přidat také Bar U Františka s kávou, točenými nápoji 
nebo horkou čokoládou. Měli jsme radost z toho, jak 
jste si k nám postupně našli cestu a někteří kvůli nám 
i po mnoha letech oprášili své jízdní kolo, aby ten ki-
lometr do minibaru rychleji utekl.

Některým z vás vrtalo hlavou, proč zrovna U Fran-
tiška a kdo je ten František, když se tak nikdo z naší 
rodiny nejmenuje? Teď už můžeme s radostí říct, že 
onen František je svatý František z Assisi, jehož socha 
pocházející až italské Assisi dostala úkryt v nové kap-
ličce nad rybníkem.

Touha postavit kapličku sv. Františkovi už v naší 
rodině byla více než 10 let, a když se začala stavět 

Začátkem října jsme se pustili do dlabání dýní. Starší děti mohly zkusit vyřezávat 
samy nožíkem, mladším jsme raději dýně vyřezali dle jejich přání. S vydlabáváním 
se všichni statečně poprali, a kdo chtěl, mohl si svoji dýni pomalovat také akrylový-
mi fixami. Radost z hotové dýně byla velká a každý si svoje umělecké dílo odnesl 
hrdě domů. 

Druhý říjnový kroužek jsme se s dětmi věnovali modrotisku. Tato technika bar-
vení látek má v českých zemích dlouholetou historii. První zmínky sahají až do 18. 
století a dnes tradiční techniku modrotisku využívají poslední 2 dílny – ve Strážni-
ci a v Olešnici na Moravě. My jsme si v našich podmínkách tuto techniku trošku 
zjednodušili a děti si na bílý 
papír nakreslily obrázek bí-
lou svíčkou. Čtvrtku poté na-
třely modrou tuší a vznikaly 
tak krásné výtvory. Všem se 
obrázky moc povedly. Na 
závěr jsme si zahrály několik 
oblíbených her, kdy nesměl 
chybět Ovocný koš nebo hra 
Na sochy.

Za tým FS Hrozének, 
Barča Motyčková a Terka 

Fňukalová

Ani v říjnu jsme v Mateřském centru nezaháleli a užili jsme si spoustu zábavy.  
I když nám počasí úplně nepřálo, vydali jsme se na nedalekou farmu „Zelené údo-
lí“ v Heřmanově. Nejenže jsme si užili příjemnou procházku, dokonce jsme také 
nakrmili jeleny a daňky z úplné blízkosti. Další týden si děti pohrály s oblíbenými 
hračkami a také si mohly vytvořit jarní, podzimní nebo zimní stromeček pomocí 
pěnových samolepek. V druhé polovině měsíce jsme tvořili svíčky z včelího vosku. 
Nejprve jsme si smotali včelí vosk do tvaru svíčky a poté jsme z dalšího barevného 
vosku vykrajovali pomocí vykrajovátek různé tvary, které jsme následně na svíč-
ku přitiskli. Všem se jejich výtvory opravdu povedly. Poslední hernička se nesla 
v duchu Halloweenu. Všich-
ni opět přinesli lákavé 
Halloweenské občerstvení  
a přišli ve strašidelných 
kostýmech. Společně jsme 
uvařili lektvar v lebce, 
tvořili tematické kabelky  
a v neposlední řadě absol-
vovali strašidelnou stezku, 
ve které jsme odpovídali na 
různé otázky. Všechny děti, 
které zvládly dojít až do kon-
ce, čekala sladká odměna.
Za Mateřské centrum, Tere-

za Fňukalová, DiS.
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farma nad rybníkem, už v tu dobu zde vznikly základy nynější kapličky. Jak už 
to bývá, nedostatek času a jiné povinnosti další stavbu zastavily. Až letos přišla ta 
správná motivace dát baru U Františka svého Františka a sezónu ukončit symbolicky 
na Františkův svátek. I když se po dlouhou dobu letních měsíců zdálo, že se na kap-
ličce žádné práce nedějí, ve skutečnosti se v hlavách našich stavitelů rodil plán. Vidi-

na jasného deadlinu podpořila snahu a kapličku se podařilo 
dokončit včas. Díky tomu jsme mohli společně s vámi 5. 
října oslavit první Třídvorskou pouť ke sv. Františkovi. Pouť 
byla krásná, nejen že nám sv. František zařídil pěkné počasí, 
ale také jste přišli vy, a společně jsme tak mohli slavnostně 
zakončit letní sezónu v minibaru.

Pro nás byla letošní sezóna neskutečnou jízdou plnou 
nových seznámení, zážitků a řadou zkušeností a cítíme ob-
rovskou vděčnost za to, s jak milou zpětnou vazbou jsme se 
od vás setkali. Děkujeme a těšíme se na vás zase na jaře s 
dalšími novinkami, a pokud by vám bylo přes zimu smutno 
anebo zima, můžete za námi přijít do Třídvorské sauny.

Děkujeme a těšíme se na vás. 
Za tým minibaru Anička

bylo velmi příjemné a jsme vděční, že se setkání mohlo uskutečnit. Setkání se nám 
natolik líbilo, že jsme se rozhodli příští léto společně strávit několik nocí na tábořišti 
nedaleko obce Borovník. Děkujeme všem, že vybudovali skvělé místo pro každo-
roční setkávání dětí ze všech koutů republiky. Děkujeme za čas, energii a kus života, 
který jste věnovali Farnímu táboru, a díky tomu mohou vznikat nové vzpomínky 
našim dětem. Farnímu táboru přejeme spoustu úspěšných let a krásných vzpomínek. 

Simona Hálová, Veronika Hudečková



Náš region slaví úspěch: projekt „20 let ozdra-
vování lesa a krajiny Velkobítešska“ získal 
v prestižní soutěži Adapterra Awards 2025 
první místo v kategorii „Krajina“. 

Za projektem stojí lesní hospodář pan Jiří 
Nohel z Lesního družstva svazu obcí a aktiv-
ní spolupráce obcí a soukromých vlastníků. 
Během dvou desetiletí byly původní smrkové 
monokultury přeměněny na odolnější smíšené 
lesy, s ponecháním odumřelého dřeva, které 
vytváří útočiště pro hmyz, houby i ptáky. Díky 
těmto opatřením se do krajiny vrátily vzácné 
druhy zvířat jako např. sýc rousný, rys ostrovid či čáp černý. Dalším přínosem je 
zlepšení zadržování vody v krajině a posílení biodiverzity. Projekt se tak stal inspi-
rací pro další vlastníky lesů.

Děkujeme všem, kteří se na obnově lesa a krajiny podílejí – vaše práce přináší 
trvalý prospěch pro přírodu i budoucí generace.

8. listopadu se ve sportovní hale, Centru 
kultury, sportu a zájmových činností Osová 
Bítýška, konalo 3. kolo Integrované boccie, 
kterého se zúčastnilo 8. družstev, jež bojo-
vala o vítězství v turnaji a o celkové tur-
najové umístnění v ročníku 2025 „O pohár 
Nadačnímu fondu Františka Podstatzky 
Liechtensteina“. Turnaj zahájila starostka 
Mgr. Lenka Štěpánková a všem popřála 
skvělý sportovní zážitek. 

Turnaj byl rozdělen do dvou skupin. 
Do finále se probojovalo družstvo Vlčků z 
Brna a družstvo Františka Malce z Laviček. Díky přesným odhodům Lenky, která své 
míčky odhazuje pomocí rampičky, se na prvním místě umístili Vlčci z Brna, druhém 
místo si z turnaje odvezlo družstvo Františka Malce z Laviček a třetí místo si vybojo-
valo družstvo Rychlé želvy Ivoše Smolíka ze Žďáru nad Sázavou.

Slavnostního vyhlášení a předání cen byla přítomna paní Mgr. Hana Sklenářová 
předsedkyně Nadačního fondu Františka Podstatzky Liechtensteina. V ročníku 2025 
se na prvním místě umístilo družstvo Tři Vlčci z Brna, druhé místo obsadilo družstvo 
Rychlé želvy ze Žďáru nad Sázavou a třetí místo Hoříčáci z Nové Paky.

V příštím roce by měl být do této série integrovaných sportů opětovně přiřazen i 
závěsný kuželník, který se z organizačních důvodů nemohl v ročníku 2025 uskutečnit.

Sportovní klub děkuje Národní sportovní agentuře, Nadačnímu fondu Františka 
Podstatzky Lichtensteina, Kraji Vysočina, městu Velké Meziříčí, IP Polná s.r.o., obci 
Vídeň a Wiegel CZ žárové zinkování s.r.o. za finanční podporu v tomto roce. 

Mediálním partnerem jsou „Noviny VM.cz“ a Velkomeziříčsko.

Naše škola se opět po roce zapojila do soutěže „Peníze a my“, která se konala koncem 
října na Střední škole obchodní a služeb SČMSD ve Žďáru nad Sázavou. Tato soutěž 
je zaměřena na rozvoj finanční gramotnosti žáků a prověřuje znalosti v oblasti hos-
podaření s penězi, bezpečného nakládání s financemi i orientaci ve světě bankovních 
produktů. Do soutěže bylo přihlášeno 24 tříčlenných týmů ze 12 škol, celkem tedy 72 
žáků. Soutěže se zúčastnili vybraní žáci z devátých ročníků, kteří s velkým nasazením 
vypracovali test z finanční matematiky i týmový projekt na téma Volby 2025 a dosáhli 
skvělých výsledků:
● Luděk Salajka (9.B) obsadil 5. místo ● Nikola Havelková (9.A) se umístila na 6. 
místě ● Jindřich Michal (9.A) získal 10. místo ● Adéla Štursová (9.A), Matěj Pražák 
(9.B) a Natálie Žáková (9.B) se umístili v první polovině výsledkové tabulky.
Za své výkony byli nejlepší žáci oceněni pochvalou ředitele školy. Jejich aktivní pří-
stup a zájem o finanční témata si zaslouží uznání.
Děkujeme všem zúčastněným za vzornou reprezentaci školy a věříme, že získané 
znalosti jim budou užitečné nejen ve škole, ale i v každodenním životě.

Žáci naší školy, kteří postoupili ze školního 
kola daného ročníku, dosáhli skvělého úspěchu 
v okresním kole matematické soutěže Pythago-
riáda. Soutěž prověřila jejich logické myšlení, 
schopnost řešit netradiční úlohy a rychlost práce. 
V silné konkurenci mezi žáky z gymnázií se naši 
reprezentanti vůbec neztratili – Hynek Prášek 
(9.B) obsadil krásné 3. místo, Michal Karmasín 
(7.A) získal 6. místo, Jan Matoušek (7.B) - 8. 
místo, Karolína Přikrylová (8.B) se umístila na 
7. místě. Gratulujeme všem soutěžícím za jejich 
píli a nadšení pro matematiku a děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy!

S dětmi ve starší přípravce jsme hráli na podzim první část soutěže, kde hrají ročníky 
2015 a mladší. Vzhledem k tomu, že máme děti v rozmezí ročníků 2015 až 2018 a 
nesložili jsme dvě skupiny – starší a mladší přípravku – přihlásili jsme se do soutěže 
pouze se starší přípravkou. Ve větší části zápasů bylo znát, že máme věkově mladší 
tým a soupeři nás přehrávali, když ne technicky, tak silově, nebo jsme doplatili na 
některé chyby a dobrý výsledek si nechali utéct. Postupně se děti ale zlepšovaly a ke 
konci podzimu jsme dokázali dvakrát zvítězit. To nám určitě dodá sílu a odhodlání 
do dalších tréninků a zimní přípravy. 

Obě mužská družstva v létě postoupila o soutěž výše. V klubu proto panovalo 
velké očekávání, jak hráči zvládnou přechod do krajské soutěže.

Hned na začátku sezony nás však postihlo velké množství dlouhodobých zranění 
v A-týmu. Přesto se áčku dařilo velmi dobře a podzim jsme zakončili s 15 body na 
10. místě tabulky. Tím se podařilo splnit cíl – udržet se nad sestupovými pozicemi.

B-tým bohužel doplatil na rozsáhlé absence v áčku. Výrazný herní prostor tak 
dostali hráči dorosteneckého věku, pro které byla vyšší soutěž cennou zkušeností. 
Nakonec béčko uzavírá podzimní část sezony na nesestupové 10. pozici s osmi body.

Tabulka soutěže 7. liga kraj Vysočina sk. „B“
#	 KLUB	 Z	 V	 R	 P	 SKÓRE	 B
1.	 Rokytnice n. Rok.	 13	 12	 1	 0	 51:10	 37
2.	 Vladislav	 13	 8	 4	 1	 41:15	 28
3.	 Mor. Budějovice	 13	 8	 3	 2	 38:25	 27
4.	 Křižanov	 13	 8	 1	 4	 32:19	 25
5.	 Rozsochy	 13	 7	 2	 4	 33:21	 23
6.	 Kouty	 13	 6	 2	 5	 22:34	 20
7.	 Bohdalov	 13	 5	 2	 6	 29:28	 17
8.	 Hrotovice	 13	 5	 2	 6	 26:32	 17
9.	 Rudíkov	 13	 4	 4	 5	 28:28	 16
10.	 Osová Bítýška	 13	 5	 0	 8	 22:32	 15
11.	 Bobrová	 13	 4	 0	 9	 24:35	 12
12.	 Stonařov	 13	 3	 1	 9	 29:31	 10
13.	 Brtnice	 13	 3	 1	 9	 21:48	 10
14.	 Slavoj Polná B	 13	 1	 1	 11	 16:54	 4

Tabulka soutěže 9. liga Okres Žďár nad Sázavou
#	 KLUB	 Z	 V	 R	 P	 SKÓRE	 B
1.	 Jimramov	 10	 9	 1	 0	 46:7	 28
2.	 Věchnov	 10	 6	 1	 3	 37:29	 19
3.	 Pohledec	 10	 5	 1	 4	 25:19	 16
4.	 Počítky	 10	 5	 1	 4	 29:24	 16
5.	 Radostín n. Osl. B	 10	 5	 1	 4	 25:23	 16
6.	 Křižanov B	 10	 5	 0	 5	 20:26	 15
7.	 Bory B	 10	 4	 2	 4	 23:27	 14
8.	 Ujčov	 10	 3	 3	 4	 30:34	 12
9.	 Polnička	 10	 2	 4	 4	 13:21	 10
10.	 Osová Bítýška B	 10	 2	 2	 6	 13:33	 8
11.	 Oslavice	 10	 0	 2	 8	 19:37	 2

Psal se rok 2002, 
tehdy z malého ná-
padu vzniklo velké 
dobrodružství, které 
zanedlouho oslaví 
své 25. výročí vzniku 
Farního tábora Osové 
Bítýšky. První tábor 
se konal v roce 2002 v 
Kostelním Vydří pod 
vedením Vladimíra 

Šagiho Záleského, na tomto táboře bylo 22 dětí a 8 vedoucích. Tenkrát asi nikdo 
nečekal, co se za následující roky vybuduje. Nyní na Farní tábor jezdí téměř 50 dětí 
a 21 vedoucích. Během několika let si Farní tábor pořídil své vlastní vybavení, díky 
kterému si můžeme na celé léto postavit stanové městečko uprostřed louky, kde bě-
hem roku je jen tráva.

Táborové setkání se uskutečnilo 11. 10. 2025 v Osové Bítýšce, během přípravy 
tohoto setkání jsme zavzpomínali a získali kontakty na 110 vedoucích, kteří se na 
organizaci táborů v uplynulých letech jakkoliv podíleli. Na samotném setkání jsme 
se sešli v počtu 45 vedoucích. Společně jsme si promítali fotky ze všech táborů, 
zavzpomínali jsme si a řekli snad všechny zážitky, které jsme si pamatovali, a tak 
jsme jimi mohli obohatit i ty, kteří tyto historky ještě neznali. Společné vzpomínání 

V pátek 31. října 2025 si děvčata z Pomponků připravila dopolední program pro děti 
z 1. stupně Základní školy ve Velké Bíteši. 

Během půlhodinového vystoupení, které probíhalo ve čtyřech blocích pro jed-
notlivé třídy, se naše děvčata nejprve krátce představila a poté předvedla upravenou 
část své soutěžní sestavy. Následovala společná taneční chvilka s dětmi na oblíbenou 
písničku „Hlava, ramena, kolena, palce“, která roztančila celou tělocvičnu. Po pořád-
ném protažení přišla na řadu ukázka gymnastických prvků a zvedaček, které všechny 

přítomné nadchly. Na závěr si mohli 
dobrovolníci z řad žáků sami vyzkou-
šet, jaké to je být součástí zvedačky 
– a s nadšením se zapojili!

Celé dopoledne se nes-
lo ve velmi příjemné atmosféře  
a děvčata si odnesla spoustu krás-
ných zážitků i úsměvů od malých 
diváků. Děkujeme ZŠ Velká Bíteš za 
pozvání a milé přijetí! 

Za SPOB: Simona Bajerová, 
Marie Bajerová, Aneta Kutílková, 

Valentýna Karmasinová
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V sobotu 16.11.2024 se v Centru kultury, sportu a zájmových činností konal druhý
ročník Svatomartinské husy. Akci pořádala již tradičně místní chasa a jejím hlav-
ním cílem bylo přinést lidem krásný zážitek s nadstandardním servisem, vynika-
jícím pohoštěním, a to vše doplněné o poslech hudby a zábavní show.

Tento netradiční zážitek pro všechny začínal již po příchodu. Každý účastník byl
po přivítání odveden krojovaným párem přímo až k jeho stylově prostřenému sto-
lu, kde byl pro každého nachystaný předkrm. Úderem 18. hodiny začala chasa roz-
nášet jídlo přímo ke stolům a zároveň se postarala o další části občerstvení - domácí
limonádu, výběrovou kávu se štrůdlem, míchané nápoje a další.

V průběhu jídla hrála nejen k poslechu folklorní skupina Lhotár. Nato vystoupi-
la Olga Lounová s kapelou a sobotní večer uzavřel DJ Miloš Chlanda. Celým ve-
čerem provázel herec a moderátor Hanny Firla a v průběhu večera také vystupova-
la sama krojovaná chasa, která zatancovala Českou a Moravskou besedu. Radost
všem zúčastněným také udělalo slosování místenek o hodnotné ceny, bohaté 
občerstvení a neuvěřitelně vstřícná možnost platby kartou.

Samotná akce by nebyla možná bez generálních partnerů, kterými byly Pivovar
Harrach a LUNCH Servis, a také bez obce Osová Bítýška, která podporuje chasu
nejen při samotné Svatomartinské huse, ale také při pořádání všech jejích akcí a při
rozvoji ostatních aktivit.                                                                Martin Koláčný 

Svatomartinská husa 2024
V pátek 15.11.2024 žáci 9. tříd, ředitel základní školy Mgr. Milan Malý, zástupkyně
ředitele Mgr. Marcela Hořínková, starostka obce Mgr. Lenka Štěpánková a místosta-
rosta obce Ing. Jiří Tuček společně uskutečnili připomínkové setkání k příležitosti
Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studentstva. Na počest to-
hoto významného dne se opět položil věnec k pomníku padlých na návsi. Pan ředitel
v krátkém proslovu připomněl události tohoto data v roce 1939 a 1989, které jsou již
tak vzdálené dnešní mladé generaci, ale jsou v dnešní době tak aktuální. Paní starost-
ka zdůraznila všem žákům, aby si vážili svobody, kterou mají a aby se snažili nepro-
sazovat svou svobodu na úkor někoho jiného. Zároveň všem popřála hodně zdraví 
a úspěchů v nadcházejícím nelehkém čase, kdy se žáci budou hlásit na střední školy.

17. listopad 

Tříkrálová 
sbírka 2025
V sobotu 04.01.2025
proběhne v obci
Tříkrálová sbírka.

V neděli 24.11.2024 u nás v obci proběhly zcela poprvé Vánoční trhy, které naváza-
ly na úspěchy trhů jarních i podzimních. Na trzích si všichni návštěvníci mohli kou-
pit typické vánoční dárky a
předměty v podobě svíc-
nů, věnečků a dekorací do-
plněné o oblečení, bižute-
rii, hračky, dřevěné i
skleněné nádobí, perníčky,
med i medovinu a mnoho
dalších. Příjemným zpes-
třením pro děti i dospělé
byly vánoční dílny za-
měřené na lidové zvyky:
zdobení perníčků, vyrábění svícnů z jablíček i lodiček z ořechové skořápky. Ty si po-
tom děti také mohly pustit.   O celou organizaci se i tentokrát úspěšně postaralo
Komunitní centrum ve spolupráci s SK Osová Bítýška. Všem organizátorům 
i návštěvníkům děkujeme a doufáme, že jim zakoupené předměty zpříjemní Vánoce.

Vánoční trhy  

Letošní rok jsme se opět aktivně účastnili Logické olympiády. Desítky žáků se zapo-
jily do okresního kola. Výborný výsledek zaznamenal žák 5. ročníku Tomáš Kuthan,
který postoupil do krajského kola a zde se umístil na vynikajícím 2. místě, které mu
zajistilo postup do kola celostátního. Celorepublikové finále proběhlo v pondělí 25.
listopadu 2024 v sále Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pod zášti-
tou předsedkyně sněmovny Markéty Pekarové Adamové. Ani zde se Tomáš neztratil
a získal svými výkony úžasné 18. místo. 
Všem žákům patří velké poděkování a pochvala za vzornou reprezentaci naší školy.

Logická olympiáda 2024

V sobotu 30.11.2024 proběhl v Osové Bítýšce Adventní prů-
vod světýlek. Jeho neoddělitelnou součástí je již tradičně roz-
svěcování stromu u obecního úřadu s vystoupením minisboru
doprovázeným slovy starostky obce Mgr. Lenky Štěpánkové 
a pana faráře Jana Pavlíčka. Oba řečníci popřáli všem obyva-
telům, místním i ze širokého okolí, aby i letošní Vánoce proži-
li v kruhu nejbližších, se světlem a nadějí v srdci. Po průvodu
světýlek a občerstvení v podobě perníčků, čaje a svařáku byl
celý program zakončen krásným ohňostrojem. 
Na organizaci celé akce se jako obvykle podílelo velké mno-
žství účastníků nejen z řad obecních pracovníků, různých spol-
ků a zaměstnanců školy, ale také mnoho maminek, dětí a dalších dobrovolníků. Za to jim
všem bez rozdílu patří obrovský dík.

Světýlka
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Na začátku května byla zahájena stavba víceúčelového hřiště u základní ško-
ly, jejíž součástí je víceúčelové hřiště (hřiště s umělým povrchem doplněné o-
plocením a osvětlením, sprinterská dráha a doskočiště), dále pak střídačka v
podobě zpevněné plochy s dřevěným altánem vybaveným lavičkami a stoly.
Vše je doplněno nářaďovnou, která vznikne úpravou místnosti skladu v zá-
kladní škole. Předpokládané dokončení této stavby je konec srpna.

Na celý projekt je čerpána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši
3,3 milionu Kč.

Rádi bychom touto cestou poprosili o trpělivost, pochopení a toleranci
zvýšeného hluku a dopravy v přilehlých lokalitách základní školy souvise-
jících s právě probíhající stavbou hřiště.

Klienti Domova Kamélie Křižanov jsou v Osové Bítýšce doma
Letos v lednu tomu bylo už 7 let, kdy Domov Kamélie Křižanov začal v
Osové Bítýšce provozovat sociální službu Domova pro osoby se zdravotním
postižením. Slouží k tomu nyní dva objekty, který byly v obci postaveny v
rámci procesu transforma-
ce zařízení, jehož zřizova-
telem je Kraj Vysočina.  „V
obou domácnostech žije
celkem 12 klientů, kteří se
na nové adrese rychle za-
bydleli a život v obci si po-
chvalují. Už by neměnili a
za to všem moc děkuji,“
říká ředitelka Domova
Kamélie Křižanov Silvie
Tomšíková. Přispívá k to-
mu nejen sehraný personál,
jenž vede klienty k samo-
statnosti a zároveň zajišťu-
je potřebnou péči, ale také spolupráce s obcí, která má na starost i opatrov-
nictví několika klientů. „Její vedení se nám snaží ve všem vyjít vstříc a po-
máhat.  Nejen sousedi, ale také ostatní obyvatelé obce jsou k nám velice las-
kaví. I díky tomu se klienti tady cítí opravdu doma,“ přibližuje vedoucí do-
mácností Jana Vaverková. Když je možnost, zúčastňují se klienti veřejných
akcí, kdy se v obcí stále něco děje, rádi mají také procházky po okolí. Vedle
bezproblémového bydlení, které zahrnuje i prostor určený pro denní aktivity,
si klienti pochvaluji možnost venkovního vyžití na zahradách, které jsou sou-
částí obou objektů a letos projdou úpravami.           Domov Kamélie Křižanov

V měsíci dubnu měla děvčata z pomponků opravdu nabitý
program. První duben strávila na jarních mini trzích, kde si
nachystala vyrábění pro děti. Hned druhý den pro nejstarší
skupinu Pomněnky následovala soutěž v Jindřichově
Hradci. Poté si děvčata udělala velikonoční soustředění v
hale, aby se připravila na další víkend na soutěž Czech dan-
ce tour v Brně, kam vyjely všechny 3 skupinky a dovezly
zlaté medaile. Poté byly Pomněnky na soutěži v Hradci
Králové a den na to všechny skupinky vystoupily na karne-
vale. Následující víkend byla děvčata opět na Czech dance
tour na Mistrovství Moravy a dovezla si dvě zlaté a jednu
stříbrnou medaili a postoupila tak na MČR do Litoměřic,
kde budou soutěžit 20. 5. 2023. 

Tým SPOLKU POMPONKY OSOVÁ BÍTÝŠKA

Stavba víceúčelového hřiště
u základní školy

Klienti Domova 
Kamélie Křižanov jsou 
v Osové Bítýšce doma

Nabitý duben u pomponků

V uplynulých týdnech proběhla kompletní oprava fasádní omítky 
na hasičské zbrojnici. 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili památku padlých 
ve 2. světové válce.
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Výstavba polní cesty dokončena

SK Osová Bítýška informuje

V květnu jsme se v Mateřském centru opět nenudili a měsíc jsme zahájili smys-
lohrátkami, dětmi tolik oblíbenými. Novinkou bylo hledání zvířátek v barevné rýži a 
rozdělování barevných kuliček pomocí dětských kleští. A jelikož bylo krásné poča-
sí, potěšili jsme chuťové pohárky 
výbornou zmrzlinou. Další týden 
jsme tvořili ze samotvrdnoucí 
hmoty. Mezi výrobky se objevili 
dinosauři, srdíčka, různé příšerky 
atd. V polovině měsíce nás čekalo 
oblíbené „pizza odpoledne“, kdy 
si naši malí kuchaři nazdobili a 
upekli výbornou pizzu, která nám 
všem moc chutnala. Dále jsme se 
vydali na výlet za Kamenožroutem 
do obce Kněževes. Po cestě jsme 
potkali několik obrovských hub, 
perníkovou chaloupku, dveře do jiného světa, a nakonec i samotného Kamenožrouta, 
u kterého jsme si odpočali a dali svačinku. Toto odpoledne jsme zakončili relaxací na 
dětském hřišti v nedaleké obci Bory. Výlet jsme si všichni užili a těšíme se na další 
setkání. V červnu budeme mít opět nabitý program, tak neváhejte a přidejte se k nám!

Za Mateřské centrum, Tereza Fňukalová, DiS.

Naši hasiči veteráni ve dnech od 
5.-8. června reprezentovali sbor a 
obec na devátých hasičských slav-
nostech v Litoměřicích. Tohoto 
mezinárodního hasičského svátku, 
který se koná v tříletých interva-
lech, se účastní přes 200 sborů z 
Čech, Slovenska, Polska, Rakous-
ka, Německa a Maďarska s histo-
rickou technikou, jež je náležitě 
naleštěna a připravena k výstavě. 
Představuje se zde i nejmodernější 
zařízení a technika, která pomáhá a 
usnadňuje práci hasičů při záchra-
ně a pomoci v krizových situacích. Sbor vystavoval naši chloubu, funkční koněspře-
žnou stříkačku z r. 1900, která patřila mezi nejzajímavější exponáty. Nejen odlišným 
barevným provedením, ale i technickým zpracováním. K tomu pochopitelně patří 
také hasiči v dobových helmách a ústrojí. Díky šťastné ruce při losování koňského 
spřežení jsme byli přihlášení do prestižního průvodu koněk z výstaviště až na náměstí 
v Litoměřicích. Losovalo 15 sborů, 6 páru koní. Los vyšel a jeli jsme na 7. místě prů-
vodu 15 koňských spřežení stříkaček. Počasí bylo vrtkavé, takže jsme si užili i deště. 
Ten ale nepokazil pospolitost všech zúčastněných hasičů. Navzdory počasí si užili 
návštěvníci krásnou výstavu. Slavností se účastnila spousta významných osobností z 
politiky i kultury.  Děkujeme všem, kteří se na tomto podíleli, za jejich čas a vzornou 
reprezentaci Osové Bítýšky. 

Za SDH Mezlík Milan

7. června se v tělocvičně Základní školy v Osové Bítýšce konal již 12. ročník turnaje 
integrované boccii O pohár starostky Osové Bítýšky. Tento turnaj je jeden ze tří tur-
najů, který náš klub uspořádal a který se započítává do konečného pořadí pro ročník 
2025 O pohár Nadačního fondu  Františka Podstatzky Lichtensteina, jenž se bude 
konat na podzim také v Osové Bítýšce.

Slavnostního zahájení turnaje se zúčastnila paní starostka Mgr. Lenka Štěpánková 
a ředitel školy pan Mgr. Milan Malý, kteří všechny přivítali a popřáli všem hráčům 
krásný zážitek ze hry.

Turnaje se zúčastnilo sedm družstev a hrálo se systém každý s každým. Každé 
družstvo odehrálo šest zápasů a celý turnaj se protáhl až do pozdních odpoledních 
hodin. V celkovém součtu si nejlépe vedlo družstvo Tři Vlčci z Brna, druhé místo 
vybojovalo družstvo Rychlé želvy ze Žďáru nad Sázavou a třetí místo obsadilo druž-
stvo Hořeňáci ze Staré Paky.

Sportovní klub by chtěl poděkovat obci Osová Bítýška za možnost uspořádat tento 
turnaj, paní starostce za poháry a ceny pro ty nejlepší a paní správcové tělocvičny za 

Na konci dubna byla úspěšně dokončena výstavba polní cesty v blízkosti obchvatu, 
jejíž součástí byla také výsadba 29 stromů. Tato realizace proběhla díky Krajskému 
pozemkovému úřadu pro Kraj Vysočina, pobočka Žďár nad Sázavou, a je první ze 
dvou, které obec požaduje vybudovat v rámci dokončených pozemkových úprav. 
Jako druhá by měla v blízké budoucnosti následovat úprava polní cesty v chatové 
oblasti, od křížové cesty téměř až po viadukt. 

Přestože je hlavním účelem 
výstavby polních cest v rámci 
pozemkových úprav především 
zpřístupnění okolních pozemků 
jejich vlastníkům a zemědělsky 
hospodařícím subjektům, neméně 
důležité je pro občany naší obce 
také zvýšení prostupnosti krajiny 
spojené s možností relaxace při 
procházkách či cykloprojížďkách 
po okolí. A také z tohoto důvodu 
obec buduje a rekonstruuje i další polní cesty tak, aby se postupně vytvořila celá síť 
polních cest.

Skončila fotbalová sezona pro rok 2024-2025. Tato sezona byla velice úspěšná pro 
mužstva mužů.

Ale začněme od těch nejmenších. 
Mladší přípravka má za sebou první 
soutěžní sezonu a ani oni si nevedli 
vůbec špatně.  Po skončení všech zá-
pasů a sečtení bodů se totiž umístili na 
krásném druhém místě. V této katego-
rii však OFS nedělá tabulky a trenéři 
si musí vést údaje sami. Za výborné 
vedení je potřeba poděkovat všem, 
kteří se na trénování těchto malých 
fotbalistů podílí.

Další naší soutěžní kategorií jsou 
mladší žáci. Těm se však na jaře po 
úspěšné podzimní části 
už tolik nedařilo. Prohráli 
několik zápasů a nako-
nec skončili v tabulce na 
předposledním místě. Je 
ale jisté, že u těchto roční-
ků nejde tolik o vítězství, 
jako spíš o zaujetí hrou a 
vytrvalost.

Poslední naší kategorií 
jsou Muži, začneme sku-
pinou Muži B. Mužstvo 
hrálo 10. ligu, která je 
mezi ligami ta poslední. 
Tuto soutěž bez jediné 
prohry suverénně ovládli, 
vyhráli celou skupinu a postupují pro rok 2025-2026 do 9. ligy.

Muži A – také tomuto celku se velice dařilo. Po podzimních rozpačitých výsled-
cích, kdy se ze začátku krčili na chvostu tabulky, se v  jarní části všechno otočilo a 
mužstvo začalo stoupat tabulkou až na konečné druhé místo. I když skončili druzí, 
a Nová Ves nechce postupovat, tak 
nám zajistilo postup do krajské sou-
těže 1B.  

Na závěr  poděkování všem, kteří 
se na chodu  SK Osová Bítýška po-
dílí.
Přihlášená mužstva pro rok 2025
Muži A   7. liga 
 krajská soutěž
Muži B    9. liga 
 okresní soutěž
Starší žáci   okresní přebor
Starší přípravka    okresní přebor

Okresní kolo Matematické olympiády
Naše škola se může opět pochlubit úspěchem v okresním kole Matematické 
olympiády, které se konalo 2. 4. 2025. Žákyně třídy 8.A Nikola Havelková, kte-
rá nás reprezentovala, dosáhla krásného 7. místa. Obstála tak v silné konkurenci 
23 žáků z různých škol. Mezi soutěžícími ze základních škol byla dokonce třetí.
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15.12. Adventní varhanní koncert 
kostel OB, 17.00 hod. 

24.12. Živý Betlém, u kostela OB, 
14.00 hod. 

24.12. „Půlnoční mše svatá s koledami, 
kostel OB, 22.00 hod. 

25.12. Slavnost narození Páně, 
mše kostel OB, 9.30 hod. 
Slavnost narození Páně, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

26.12. Svátek svatého Štěpána, 
mše kostel OB 9.30 hod.
Svátek svatého Štěpána, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

25.,26.12. Otevřený kostel v OB 
s možností soukromé modlitby 
a prohlídky Betléma, 
11.00 - 17.00 hod. 

31.12. Poděkování za uplynulý rok, 
mše kostel OB 16.00 hod. 

1.1.2025 Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše spolu s mladými 
kostel OB, 00:30 hod.                
Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše kostel OB 11.00 hod. 

4.1.      Tříkrálová sbírka OB
5.1.      Tříkrálový koncert Lhotár, 

kostel OB, 17.00 hod.          

Advent 2024 
ve farnosti Osová
Bítýška

mutace SVRATKA číslování podle Svratky:_SVRATKA.QXD 21.1.2025 7:12 Stránka 7

Květen v Mateřském centru

Litoměřické Hasičské Slavnosti

12. ročník turnaje integrované 
boccii v Osové Bítýšce

Pomponky na základní škole 
ve Velké Bíteši 

Táborové setkání po 24 letech

Projekt „20 let ozdravování lesa 
a krajiny Velkobítešska“ zabodoval 
v soutěži v Adapterra Awards

Integrované sporty HSC Velké Meziříčí

Pochvala žákům za účast 
v soutěži „Peníze a my“

Úspěch našich žáků 
v okresním kole 
Pythagoriády

SK Osová Bítýška informuje

Změny vyhrazeny
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farma nad rybníkem, už v tu dobu zde vznikly základy nynější kapličky. Jak už 
to bývá, nedostatek času a jiné povinnosti další stavbu zastavily. Až letos přišla ta 
správná motivace dát baru U Františka svého Františka a sezónu ukončit symbolicky 
na Františkův svátek. I když se po dlouhou dobu letních měsíců zdálo, že se na kap-
ličce žádné práce nedějí, ve skutečnosti se v hlavách našich stavitelů rodil plán. Vidi-

na jasného deadlinu podpořila snahu a kapličku se podařilo 
dokončit včas. Díky tomu jsme mohli společně s vámi 5. 
října oslavit první Třídvorskou pouť ke sv. Františkovi. Pouť 
byla krásná, nejen že nám sv. František zařídil pěkné počasí, 
ale také jste přišli vy, a společně jsme tak mohli slavnostně 
zakončit letní sezónu v minibaru.

Pro nás byla letošní sezóna neskutečnou jízdou plnou 
nových seznámení, zážitků a řadou zkušeností a cítíme ob-
rovskou vděčnost za to, s jak milou zpětnou vazbou jsme se 
od vás setkali. Děkujeme a těšíme se na vás zase na jaře s 
dalšími novinkami, a pokud by vám bylo přes zimu smutno 
anebo zima, můžete za námi přijít do Třídvorské sauny.

Děkujeme a těšíme se na vás. 
Za tým minibaru Anička

bylo velmi příjemné a jsme vděční, že se setkání mohlo uskutečnit. Setkání se nám 
natolik líbilo, že jsme se rozhodli příští léto společně strávit několik nocí na tábořišti 
nedaleko obce Borovník. Děkujeme všem, že vybudovali skvělé místo pro každo-
roční setkávání dětí ze všech koutů republiky. Děkujeme za čas, energii a kus života, 
který jste věnovali Farnímu táboru, a díky tomu mohou vznikat nové vzpomínky 
našim dětem. Farnímu táboru přejeme spoustu úspěšných let a krásných vzpomínek. 

Simona Hálová, Veronika Hudečková


